
■tiä&iimtmam masa?.

A luganoi fiu.
A luganoi fiu kint ült a kávéház ten u- 

szán és hazudott. Mivelhogy senkisem ült 
körülötte, hát magának hazudott igen szépe­
ket es igen érdekeseket.

A luganoi fiu tulajdonképpen riporter voll 
és nem a napsütéses olasz I.uganobol szár­
mázott, hanem valahonnél Magyarország­
ból. A luganói előnevel a lügen szó meg- 
olaszositásából kapta, mert a luganoi fi u 
proleszionátus hazug volt, nem rosszindu­
latból, csak egy belső hajlamból.

A luganói hu tehat kint ü t a kávéház 
torraszán es önmagának hazudott. Délután 
lóvei senyén volt es este egy illusztrált an­

gol lapban Vielte fürdő rajzát látta. Ív. a 
két impresszió elég volt ahhoz, hogy a lu­
ganoi liu hazug ösztönei élénk mozgásba 
induljanak e-. a két különböző dolgot egy 
sikerült egészbe kombinálják össze. A luga­
noi liu azt hazudta magénak, hogy nyert a 
lóversenyen . . . mennyit is ? igen, tizen­
hatezernégyszáz koronát es I érán dúlt Viehy- 
be nyaralni.

Más embernél az. ilye- mit ábrándozásnak 
hívnák, de a luganói liunál ez is hazug­
ság volt, két okból. KI szőr, mert sokkal 
jobban értett a lovakli >z, semhogy valaha 
egy fillért is nyerhetett volna ; másodszor 
pedig azért, mert a luganoi liu ezt sem ma 
gátiak képzelte el, hanem másoknak. () már 
akkor tisztában volt azz d, hogy a Yiehy-i 
nyaralást meg az éjszaka folyamán beadja 
valakinek.

Tehát nyert tizenhatezernégyszáz koronát 
és elutazott Vichy be. A luganoi fiu lelkiis­
meretes volt, tehát azonnal papirost vett elő 
es számítani kezdett. Tételről tételre kiszá- 
mitota, hová és hogyan fogyott el a tömér­
dek pénz A garderobját háromezer korona 
ei teleti ruhadarabokkal egészítette ki, ami 
természetes is, hiszen Vichy ban mágnások 
nyaralnak, akik szmokingban ebédelnek és 
naponkint hatszor öltöznek át. Részletesen 
megállapította utazási es szálloda-költségét 
Mindössze a frankokra való átszámítás járt 
némi nehézséggel, de a luganoi liu ezen is 
segített. 1 lozatott a pincérrel egy Börsencou- 
riért es Börscncourier segítségével minimális 
pontossággal megállapította, hogy mennyi 
tizenháromezernégyszáz frankokban. Mert 
háromezret már levont ruhahuköltségre.

A technikai nehézségeken átesvén, kúvet-
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A gyakorlat emberei gyakorlati Kísérlet ali
.i> alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával
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A szülőink alá felhasznált sertés- 
trágya eredményével nagyon meg 
vagyok elégedve, a tőkék nagyon 
szép vesszőt hajtottak s ezek 
remekül beértek Orgróf Pallavicini 
Ede mosdóéi intézöségc, Mosdós. , 

A szántott serlésLvágva gazda-á 
gomban sokféle véleménynél bevált.

Szeszliiirgonyánál az istállótrá­
gyával szemben eli-i-t kiili’mluizel 
HIII4. évben Itt mm. ningy. holdanként 
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Közgazdaság és közlekedés.
Irta : Rócskái Gyula ny. vas. és hajóz, felügy.

Az egészséges közgazdasági fejlő­
désnek istegráns része a jó közlekedési 
politika.

Ennek a tételnek az igazsága helyt­
álló általánosságban is, de különösen 
helytálló ott, ahol egyoldalú gazda 
sági fejlődésről van szó.

A magyar közgazdasági élet egyol­
dalúságát ismeri mindenki, elismerte 
maga a kormány is amikor felirati 
javaslatában hangsúlyozta, hogy ., a 
mezőgazdaság alkotja még mindig 
gazdasági életünk gerincét“, de arról 
vajmi kevés szó esik, hogy ezt a 
leterhelt, görbedező gerincet hogyan 
és miként tudnók tehermentesíteni és 
ismét egyenessé, szilárddá! tenni.

A telepit esi és parcellázási tevékeny­
ség kétségtelenül fontos dolog szociális 
szempontból, de ezzel a progresszivi­
tás, amelyre pedig éppen a mezőgaz­
daságra háruló fokozódó terhek érde­
kében igen, de igen nagy szükségünk 
van, vajmi kis mértékben nyer lámo- 
gatást és maga az egész programm ; 
oly szűk terekre szorítkozott, hogy 
attól nagy eredményeket várni alig J 
leltet. Marad tehát egyedüli remédium- 
ként azoknak a reformoknak a soro­
zata, melynek a mezőgazdasági termelés j 
Ítéltétjedesét volnának hivatva előmoz­
dítani. De mik ezek a reformok ? A : 
géperőnek a mezőgazdasági termelés-

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-ter sora: 1 korona.

né! fokozottabb érvényesülése és alkal­
mazása, a műtrágyázás széleskörű kiter­
jesztése és a legfontosabb tényezőnek, 
az öntözésnek minél nagyobb terüle­
tekre kiterjedő alkalmazn a és kiterjedt 
használata, az olcsó szállítás problé­
májának megoldását követelik.

De b;it erről nem beszélünk ma. 
Sőt ellenkezőleg, emeljük a vasút díj­
tételeit es ha már adunk valamely 
kedvezményt a szállításnál, azt csak 
kocsi rakománynál tesszük, ami megint 
nem oda viszi a műtrágyát, ahol annak 
közgazdasági értéket dokit ncntálni le­
hetne, hogy a kisgazda is használja 
fel azt a termelés fokozása érdekében. 
A közlekedés fejlesztése terén tehát 
az olcsó szállítás kérdésének megoldása 
tekintetében ma a vasutak teljesítő 
képességének a fokozása, a vasútháló­
zat kibővítése és hajózható csatornák 
építése a végrehajtandó feladatok. De 
ezek a technikai feladatok is mind olyan 
természetűek, amelyek egymásba kap­
csolódnak, mint a láne.zetnek és azok­
nak csak tervszerű rendszeres megol­
dásától lehet nagy eredményeket várni.

A közutak intenzív fejlődése például 
majdnem lehetetlen dolognak látszik, 
vagy gazdaságosan legalább is keresz­
tül nem vihető, amíg az olcsó szállítás 
kérdése meg nincs oldva. A vasutak 
teljesítő képességének a fokozása, a 
vasúthálózat kibővítése kétségtelenül 
szintén a sürgős megoldásra varható 
feladatok közé tartozik, kétségtelen 
dolog azonban, hogv az olcsó szállítás

problémájának megoldása csak akkor 
tekinthető tökéletesnek és befejezettnek, 
ha a magyar viziutak a szükséges 
szabályozások és a tervbe vett hajózó 
csatornák cpitcsc utján mint feltétlenül 
és mindenkor teljesítő képes közleke­
dési útvonalak kapcsoltattak he a ma­
gyar forgalom szolgálatába.

A jelenlegi magyar kereske­
delemügyi miniszternek régi, kedves 
eszméje a Duna, Tisza és Satnac 
Vukovár közti csatorna építése. Az 
egyik Ausztria felé irányuló nagy tö­
megforgalmunkat, a másik tengeren 
túli kivitelünket illetőleg ezeknek a 
forgalmaknak olcsóságát szolgálná, ez­
zel közvetlen gazdasági hasznot nyújt­
va a termelőknek és a kereskedelem­
nek egyaránt. Emellett szolgálnák ezek 
a csatornák a megoldásra váró tech­
nikai feladatokat, valamint a mező- 
gazdaság érdekeit is, az olcsó szállí­
tás problémájának olyan megoldásával, 
melyet sem tarifa szállítással, sem 
semmiféle szállítási díjkedvezmény nyel 
elérni nem lehet. 1 la tehát a közleke­
dés nagy érdekeinek figyelembe véte­
lével óhajtja a kormány az ország 
közgazdasági érdekeit szolgálni, úgy 
első feladata egységes és rendszeres 
terv kidolgozása az ország vasutainak 
fejlesztéséről és a vasúti szállítás ol­
csóbbá tételének problémájáról is.

Ebben a tervben feltétlenül helyet 
kel! foglalni a helyiérdekű vasúti há­
lózat kifejlesztésére vonatkozó javas­
latoknak is. Mert hiszen, ha valahol
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igazán feltűnő a rendetlenség, az ép­
pen a magyar helyiérdekű vasutaknál 
állapítható meg. födjük nagyon jól, 
hogy eleddig leginkább hasznos poli­
tikai szolgálatok jutalmául adattak ki 
az előmunkálati engedélyek és az ér­
dekelt vidék gazdasági érdeke, vagy 
a helyiérdekű vasút építésének szük­
ségessége csak másodrendű kérdés 
volt a vasút engedélyezésének elbírá­
lásánál. Meg kell tehát állapítani azt 
a programmot, melynek végrehajtásá­
val mai helyiérdekű vasúthálózatunk 
rendszeres és szerves összefüggésben 
álló hálózattá fejleszthető és az igy 
megállapított tervet minél előbb végre 
is kell hajtani.

Szükséges ez a vasuthalózal érdek- 
épitésében is, mert a helyiérdekű vasút­
építés Magyarország egyik legvirág­
zóbb építési ipara és ma, amikor általá­
nos a panasz a munkahiány miatt, ezt a 
meglévő és virágzó iparunkat, nem­
csak fenn kell tartani, hanem .ízűkség 
esetén állami támogatással is elő kell 
mvzditani.

Ssükséges továbbá, a hajózó csator­
náknak minél előbbi megépítése, mert 
addig Magyarországon egészséges és 
olcsó közlekedési politikát csinálni nem 
lehet, inig a viziutak kérdése megold­
va nincsen.

Időszakos mértékhitclesités,
A kanizsai állami mértékhitelesítő 

hivatal hirdetményt tett közzé az 191 1. 
illetőleg 1912. év folyamán megtar­
tandó időszakos hitelesítésre való je­
lentkezés tárgyában. Az általános ér­
dekű hirdetményből, a közönség tájé­
kozására az alábbiakat hozzuk. I litele- 
siteni kell újra a közforgalomban hasz­
nált összes hosszuságmértékeket, fo­
lyadékok és száraztárgyak mérésére 
szolgáló űrmértékűket, súlyokat es 
mérlegeket, tejeskannákat, (a tcjszálli- 
tására használtak kivételével) hídmér­
legeket. Felhivatnak tehát mind­
azok, akik a fent felsorolt mértékeket 
és mérőeszközöket használják, hogy 
a községi elöljáróságoknál díjmentesen

Tapoleza, 1910.

kezelt a színezés. Mindenekelőtt mégegyszer 
áttanulmányozta az angol lapból Viohyt, 
megtekintette a tengerpartot és kö­
rülményes tudomást szerzett a lapokból, mi­
vel tölti Vichy fürdő boldog közönsége a 
napokat és az éjszakát

Most következik a regény — gondolta 
a 1 uganoi fitt — mert hiába, asszony nél­
kül semmit sem ér az elet.

Elővette a papirost és fölirta: „Megismer­
kedés az angol lady vei.“

A ladynek azonban nevet is kellett adni, 
még pedig kereszt és vezetéknevet. Kereszt­
nevet csak talált volna a luganoi tilt, sőt 
meg is állapodul azonnal a Maud névben. 
A vezetéknév azonban sok gondot adott neki. 
Törte is egy darabig a fejét végre sikerült 
kisütnie és azt is I öl irta a papira, ilyetén­
képpen :

„Mrs. Maud Garden Party “
Még csak egy angol urat akar a játékba 

keverni és annak is talált nevet. Az angol 
urat a luganoi fiú jegyzeteibe lord Oil Com­
pany Limitednek hívták.

— Es most térjünk át az asszonyra — 
fűzte tovább a hazugságok fonalát a luga­
noi — fiú — ccc, micsoda gyönyörű asz- 
szony, ccc !

A lugani fiú ugyanis háromszoros „c1 -vei 
fejezte ki legnagyobb elragadtatásai.

Maud asszony természetesen karcsú volt, 
ahol karcsúnak kellett lennie. Tenniszezelt,

kapható nyomtatványokon az idősza­
kos hitelesítésben való részvételre je­
lentkezzenek. Az előzetes jelentkezés­
nek az a célja, hogy az érdekeltek 
biztosítsák maguk részére azt az előnyt, 
hogy mértékeiket és mérőeszközeiket 
az időszakos merlékhitclesitési közpon­
tokban nyújthassák be hitelesítésre, 
mert a hitelesítők első sorban azon 
felek mértékeit fogják újra hitelesíteni, 
akik a jelentkezési nyomtatványt be­
adták, inig ellenben azoknak a mérté­
két, akik nem jelentkeztek, csak abban 
az cselben vizsgáltatnak meg a köz­
pontban ha a mértékhitelesítők előre- 
m egál lapított, s még nem változtatható 
útiterve azt megengedi. Akik tehát az 
előzetes jelentkezést elmulasztják, azok 
a lakóhelyükhöz legközelebb fekvő 
időszakos központokban esetleg nem­
fognak sorra kerülni, s igy kénytele­
nek lesznek mértékeiket az időszakos 
hitelesítés céljából valamely mértékhi­
telesítő hivatal állandó székhelyére le­
vinni, ami jelentékeny költséggel és 
időveszteséggel fog járni. A jelentke­
zési nyomtatványon fel jegyzendő a 
fel, (vagy cég) neve, az a község, 
a hol a fel üzletét vagy mesterségét 
folytatja, a mértékek és mérőesz­
közök szama es az, hogy ki- 
vánja-e a fél a bejelentett mértékek­
nek és eszközöknek saját helyiségé­
ben való megvizsgálását. A jelentke­
zési lapok folyó évi december hó dl-ig 
azon hatóságnál nyújtandók be, amely­
től azok beszereztették. A tapolezai 
járásban a következő időszakos köz­
pontokban, később megalapítandó idő­
ben fog elvégeztetni. Badacsonytomaj, 
Balatonederics, Kapolcs, Kő vágó őrs 
Köveskai, Lcsenczetomaj, Monostor- 
apáti és Tapoleza községekben. A ki 
nem jelölt községek azon csoporthoz 
tartoznak, amely csoporthoz az illető 
járásnak központokul kijelölt többi 
községei tartoznak. — A hirdetmény 
hozza ezután a hitelesítés dijait és ál­
talános határozatokat.

Felhívjuk az érdekelteket, hogy a 
bejelentést a saját érdekükben tegyék

TAP O LCZ A1 LAPOK

vívott, lovagolt es őrülten szerette az urát 
mindadd:g, amíg a luganoi fiúval meg nem 
ismerkedett. Azonkívül halálosan imádta az 
az angol ur, akinek ő Oil Company Limited 
nevet adott. (Ezzel meg is fogok verekedni) 

gondolta a luganoi litt de természe­
tesen csak későbben.

Jött a mvgi inéi kedés Maliddal.
— Borzasztó nehéz hozzáférni ezekhez az 

angol nőkhöz gondolta a luganoi fiú, 
miutánhasz.talan erőlködött valami sablontól 
eltérő megismerkedés! módozaton. Végre is 
kénytelen volt egy görcsrohamban megálla­
podni, amely a szabad tengerben erte utói 
a szép asszonyt. (.»nagysága sikoltozott és 
kapál ódzott, de az utolsó pillanatban meg­
mentette. Maud hálája itt már magától kö­
vetkezett, valamint az a párbaj is, amelyet 
a féltékeny angol lord inscenált a korzón. 
A párbaj után szöknie kellett, ami épen ide­
jében jött, mert a luganoi fiú akkor már az 
utolsó czerft unkost is fölváltotta,

A luganoi l'iu itt megszakította a mese 
fonalát, mert eszébe jutott, hogy bizonyíté­
kokról egy csomó fényképet, — a ligetben 
vette őket d. rabjai egy krajcárért, hogy bi- 
z dmasnii megmutathassa ismerőseinek leg­
újabb szerelőjét cs kiválasztotta közölük 
azt, amelyik legjobban paszolt Maud asz- 
szony fönt vázolt személy leírására. Mikor 
ezzel készen volt, elővette a tollat és ráírta 
az arckép aljára hegyes cirill belükkel

meg, mert különben mértékeiket és 
mérőeszközeiket más hitelesítési köz­
pontba esetleg a hivatal állandó szék­
helyére kell bevinni, mint igy a múlt­
ban többen jártak, amelylyel jelenté­
keny költségei és időveszteséget okoz­
tak maguknak.

H I B E K.
Községi gyűlés. Tapoleza nagyközség 

képviselőtestülete folyó hó 13-án tartott gyű­
lésén, a népszámláló biztosok napidiját ti 
koronában, illetőleg a számlálólapok kitölté­
séért az 1 IX. kerületben ti fillér, a X. kerü­
letben 10 fillért állapított meg. Főbíró ren­
deletele a törvény szerint Tapolczán a 2-ik 
bábaasszony! állásra pályázatot ir ki, a 
választást a következő gyűlésre tűzi ki. 
Jelenti községbíró, hogy 2 drb. sertés tenyész­
kant szerzett be a község részére 500 koro­
náért, amelyből 33 százalék kedvezményt az 
államtól megkapott a község. A törvényha­
tósági bizottság a szegényház építése s a 
rendőrök lakásügyében hozott községi hatá­
rozatokat jóváhagyja. A tó kitisztogatási 
költségének számláját 535 korona 80 fillért 
utalványozza, a tóparti birtokosokat pedig 
a költségek fedezésének hozzájárulására újból 
felszólítja, mert az eddigi hozzájárulás még 
nem fedezi a kiadásokat. Uhrich József hely- 
pénzbérlő kérvényére, méltányosságból 220 
korona bért elenged. Tudomásul veszi a 
pécsi m. kir. postaigazgatóság értesítését, 
hogy a helybeli postahivatal közli az idő­
jósló táviratokat. A tapolezai rom. kath. elemi 
leányiskolában szervezendő uj osztály taní­
tónőjének fizetéséhez a község 150 korona 
segélylyel hozzájárul, a többit az iskolafenn- 

I tartó az államtól kéri. Utalványozza a r. k. 
i elemi leányiskolának és kisdedóvónak a tör­

vény ertelmoben ez idén elmaradt beiratási 
költségét 600 koronát, addig is, mig ezért a 
község a közoktatásügyi miniszterhez l'olya- 

I módik. Tudomásul veszi a közigazgatási 
bizottságnak határozatát, mely szerint a 
folyó ovi márczius ho 21-én tartott községi 
képviselőtestületi tagok választását megsem­
misíti. Koszler Aladár az iránt szólal fel, 
hogy a vágóhíd építésének kérdése, most már 

: sürgős lesz, mert a határidő a jövő évben 
lejár, miért is ajánlja, hogy a képviselőtes­
tület foglalkozzék»ez ügygyei. A képviselőtes­
tület megbízza az elöljáróságot ez ügy elő- 
leges munkálataival az elöljáróság, a községi 
orvos, járási in. kir. állatorvos, Keszler Aladár 
cs Hirch Dávid szakértő tagokkal kiegészít 'e 
fogja c tárgyat előkészíteni.

„Ernst By — Maud“.
Azután a hajfürlraktárt szedte elő és rá­

találván a megfelelő szilire, gondosan tár­
cájába rakta a dedikált arckép mellé.

Jó félóráig tartott az ügy, a luganoi fiú 
készen volt a legapróbb nüanszokig minden­
nel és hóbe-kórba belepislantott a® jegyze­
tekbe, hogy mindent emlékezetébe véssen. 
Mindössze azzal nem volt még tisztában, 
megölje-e lord Oil Company!, vagy csak 
veszedelmes sebet ejtsen rajta. Végre is úgy 
határozott, hogy ezt az utolsó perc inspiráci­
ói'áj a bízza, majd ha mese közben idáig jut.

A luganoi fiú most elhatározta, hogy 
ennyi elég lesz mára ; igy is megel belőle 
egy hétig. Csak az áldozatra lesett és az 
áldozat meg is érkezett. Egy kedves, göm­
bölyű, vidéki bácsi ment el a kávéház előtt 
és a luganoi fiú, aki vidéki hírlapíró korá­
ból ismerte meg, rákiáltott :

■— Jó estét, Baczolay ur !
Es Baczolay ur bejött, leült és látott száj­

jal hallgatta, amint a luganoi Ilii beszelt, 
halkan, melegen, csak egyes töredékeket le­
hetett elkapni meséjéből :

Ccc . . . micsoda asszony ! Megmu­
tatom az arcképét . . .

A luganoi fitt belenyúlt a tárcájába és 
diszkréten megmutatta mis. Maud Garden 
Party arcképét.

Kálmán Jenő.
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kir. tanfelügyelő e hó 16.-án vizsgálta meg 
a polgári leányiskolái, s annak megejlése 
után az esti órákban hosszabb értekezletet 
tartott a tantestület tagjaival. Ezen értekez 
leire meghívta Redl Gusztáv áll. polg. litt- 
iskola igazgatóját is. Másnap két szerzetes 
nővér tanítói esküjét fogadta, a zár­
da iseolában az egyházmegyei főhatóság 
képviselőjének, Ley József prépost plébános 
jelenlétében. Délelőtt 10 órakor a városi 
hatósággal és a polgári iskolát szervező hí 
zottsággal tartott értekezletet, melynek le 
folyását a lapnak más helyén közölt jegyző­
könyv tünteti fel. Kir. lan felügyelő meg la 
lógatta még a rom. kath. leányiskolát, hol 
a tapasztaltak fölött Sági Florentina főnök­
nőnek legmelegebb elismerését fejezte ki. Kir. 
tanfelügyelő 18.-án Badacsonytomajra eluta­
zott.

Erzsébet királyné gyászemlékünnepe. A 
nagy királyné emlékét kegyelettel ünnepelte 
meg Tapolcza nagyközség is. A rom. kath. 
templomban gyászisteni tisztelet volt, ame­
lyen az elemi iskolák tanulóin kívül az 
állami polgári fiúiskola és a leánypolgári 
iskola tanulói vettek részt. Úgy az említett 
mint az izr. elemi iskolában a tanulók előtt 
alkalmi beszédet tartottak a tanítók illetőleg 
tanárok.

Új pályaorvos. A Magyar Királyi Állam­
vasutak igazgatósága dr. Klein Gyula tapol 
orvost Tapolczától — kizárólag — a Dörgiese 
Akaii állomásig terjedő vonalszakaszra pálya 
orvossá kinevezte.

Jegyzőválasztás Badacsonytomaj nagy­
községben, Mint már említettük Badacsony- 
tóm aj 1911. január 1-től kezdve nagyköz­
séggé alakul A községi jegyzői állás be­
töltése folyó hó 17-én volt, amelyen egy­
hangúlag Vajda Elek nemesgulácsi adóügyi 
jegyzőt választották meg. Vajda Elek he­
lyebe pedig nemesgulácsi sedédjegyzőiil Tóth 
János választatott meg. Mindkét uj jegyző 
ismert szorgalma reményt nyújt arra, hogy 
a községek velük ügybuzgó elöljárót nyertek. 
A két jegyző sokáig Fekete Gáspár diszcli 
körjegyző mellett dolgoztak, aki mellett ki­
váló gyakorlatot nyertek.

Esküvő. Dr. Karcsay Sándor nagykanizsai 
tzredorvos tegnap tartotta esküvőjét a tapol- 
czai rom. kath. templomban Harangozó 
Elzával, Wallner Károly községi pénztáros 
m. leányával.

Egy főszolgabíró nyugdíjazása. Sümegi 
tudósítónk Írja, hogy Sólyomi Tivadar sü­
megi főszolgabíró, betegsége miatt beadta 
nyugdíjaztatási kérvényét a vármegyéhez.

Jótékonyeélu adomány. Marton Rezső, 
kedélyes hangulatit névnapi asztaltársaság 
köreben, tanügyi jótékonyáéira és pedig a 
jelen tanévben szervezett tapolezai polgári 
leányiskola részére 50 koronát adományozott. 
Kedves kis kománk ez újabb adományozása 
jellemzi jó szivét.

Iparhatósági megbízottak választása
Karácsony Kálmán tapolezai járási főszol­
ga bi ró december hó 15-ét jelölte ki Tapol - 
ezán az iparhalósági megbízottak választá 
sára. A választás regyel 8 órakor kezdődik. 
Választandó lesz 20 iparhatósági megbízott. 
Választó minden Tapolcza nagyközségben 
lakó iparos, kinek neve a választók névjegy­
zékében benfoglaltatik, Választható pedig 
ezek közül azon iparos, aki legalább 10 s 
azon kereskedő aki legalább 20 korona adót 
fizet, A megválasztottak megbízatása 1911. 
év január I én kezdődik s 1911. december 
3l ig tart.. A választás szavazólapokkal nyil­
vánosan történik. A szavazólapokra 20 vá 
lasztható egyén neve Írandó. A szavava- 
zatlapokon lévő azon nevek, melyek viselői 
nem választhatók, továbbá a fölösen irt ne 
vek figyelembe nem vételnek. Amint a sza­
vazók szót vf.nyosan je ei.Ueznok, 15,percny i 
várakozási idő után a szavazás lezáratik.

A Tapolezai Izr. Krajcáregylet ma dél 
után 3 órakor tartja az i;r. ellcmi iskola 
ipartermiben tisztújító gyűlését

A helybeli izr. nőegylet folyó hó Idán 
tartott választmányi ülésen hozott határozata 
élteimében alaptőkéiének gyarapítására folyó 
évi dvccmbi r hó 3 l ■ i n (szilveszter i ste) 3 
korona belcpő-dij mellett előadás es élőkép
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pel egybekapcsolt zártkörű tánc estélyt ren­
dez, melyre a meghívót legközelebb bocsát 
ja ki.

Műkedvelő előadás a Tapolezai Kath. 
Legényegyletben. Ma és holnap este a Tapol­
ezai Kath. Legényegyletben műkedvelői elő­
adás lesz, az egylet házalapja javára. Színre 
kerül : Kósza Jutka népszínmű. Kezdete este 
8 órakor.

Értekezlet a magánpolgári leányiskola 
ügyében. ‘Jegyzőkönyv. Dr. Ruzsicska Kál­
mán kir. tanácsos tanfelügyelő elnöklete alatt 
f. hó 17-én gyűlést tartott. Jelen voltak : 
Glazer Sándor, Dr. Klein Gyula, Szűcs Jenő, 
Mojzer Endre, Huffman László, Horváth Jenő, 
Budai Lajos, és Redl Gusztáv a szervező 
bizottság elnöke.

Dr. Ruzsicska Kálmán kir tanfelügyelő 
melegen üdvözli a szervező bizottság tag­
jait. Előterjeszti a Bischoff Ilona oki. polg. 
isk. tanítónő által igazgatott magán polgári 
leányiskola meglátogatás a alkalmával nyert 
tapasztalatait, melynek kapcsán kijelenti, 
hogy az uj intézmény tanulmányi tekintet­
ben, a kezdet nehézségei közt is teljesen 
hivatása magaslatán áll.

Kir. tanfelügyelő szükséget látta annak, 
hogy megfigyelésének eredményét a szervező 
bizottsággal részletesen közölje, mert hiszen 
nagyonis természetes, hogy a szülők és 
társadalom érdeklődése legnagyobb várako­
zással fordul az uj intézmény leié. Felol­
vassa a tartott első konferencia jegy­
zőkönyvét, mely felöleli az uj iskola összes 
tanulmányi, nevelési, személyi és dologi 
mozzanatait.

Hálás elismerését fejezi ki a városi kép­
viselőtestületnek, mely kilencszáz koronával 
járul évente az iskola fenntartásához, nem­
különben a szervező bizottságnak, mely 
nemcsak helyi társadalom érdekeitől, hanem 
a magyar kultúra szeretetétől áthatott buz- 
góságától állott a tapolezai leánynevelés ne 
mis szolgálatba. Egyben pedig legmelegebb 
elismeréssel emlékezik meg Redl Gusztáv áll. 
polg. igazgatónak, úgy is mint a szervező 
bizottság elnökének valóban fáradhatlan oda­
adásáért, melylyel nem csak a szervezés ne 
héz munkáját, hanem mint az áll. polg. fiu- 
iskiola igazgatója az uj iskola belső világát 
irányítja es támogatja.

Végül lelkes buzdítással fordul jelenlevők­
höz, hogy a mai nehéz, anyagi viszonyok 
daczára ápolják eddigi szeretetükkel ezen 
leányiskola ügyét. A nyertbenyomások után 
részéről azon biztosításnak ad kifeje­
zést, hogy az iskola nyilvánossági jogá­
nak engedelyezését, meg a tanév zárlata előtt 
legmelegebb pártolással fogja Miniszter urnái 
javaslatba hozni.

A szervezőbizottság kir. tanfelügyelőnek 
meleg köszönetét kifejezvén az értekezlet vé­
get ért.

Hogyan született a Hymnusz ? Most 
ünnepeltük Erkel Ferenc születésének 100 ik 
évfordulóját. A jubileum alkalmából Erkel •— 
emlékkönyvet adtak ki. Ebben beszéli el 
Gárdonyi Géza nagynevű Írónk, hogy E-kel 
egyszer elmondta neki, milyen kényszerítve 
csinálta meg a Himnusz zenéjét. Nem akart 
resztvenni a kiirt pályázaton, de Bartay ze­
neszerző ezt vétkes könnyelműségnek nyil­
vánította s a makacskn.il) a mesleiuc egy­
szerűen rázárta az ajtót :

- Csináld meg rögtön ; addig ki nem 
jösz a szobából I

Erid leült s eszébe jutott pozsonyi mes­
terének intése :

— Fiam mikor valami szent zenét kom­
ponálsz, mindig a harangok szava jusson 
először eszedbe.

Erkelnek eszébe jutott a pozsonyi haran­
gok zengése bongása s áj latos hangulatba 
sodorta ; ebben u hangulatban megszületett 
a Himnusz, a nemzet imádságának melódi­
ája.

Balatonfüredet bérbeadták. A pesti ma­
gyar kereskedelmi bank Grünvald testvérek 
és Scheffer, konzorciumot alakítottak és 
hosszú tárgyalások után 60.000 K. évi bér­
összegért 50 évre kivették Balatonfüredet. 
A bérösszeg éven kint , >000 koronával emel­
kedik, úgy, hogy az utolsó évben a bérösz- 
szeg 310 ezer korona lesz.

november 20.
Zalaegerszeg város jéggyára. Zalaeger­

szeg város tudvalevőleg polgármesterének 
Dr. Korbai Károlynak kezdeményezésére az 
elmúlt nyáron jéggyárat létesített A városi 
jéggyár 1910 alig. 1-én kezdte meg üzemét 
es november 1-ig termelt 103247. kilogramm 
jeget. Fogyasztása kitett 84229 kilogramm 
jegel. Ebből Zalaegerszeg város közönsége 
elfogyasztott 60316 kilót, vidékre elszállítot­
tak 23912 kilót és pedig nemcsak Zalavár- 
megye, hanem a szomszédos Vasvármegye 
területén fekvő községek is vitettek innen 
jeget. — A jégkészletet részint vasúton, ré­
szint kocsin szállították. Legnagyobb meny- 
nyiséget Keszthely és Z ilaszentgrót nagy­
községek szállíttatták. Ezek után Alsólendva, 
és Tapolcza következett fogyasztás tekin­
tetében.

A tapolezai telefon előfizetők névsorát
Lőwy B. könyvkereskedő, lapunk kiadója 
kinyomatatta és a telefon előfizetőknek díj­
mentes adja.

Uj vasút A múlt vasárnap délelőtt tartott 
községi gyűlés után dr. Korbai Károly Zala­
egerszeg város polgármestere a képviselőtes­
tület előtt ismertette Tapolczától Zalaszent- 
grot, Zalaegerszegen, Nován, Baksán át 
Muraszombat Regedéig tervezett vasútvonalat, 
kérte a képviselőtestületet e vonal erköl­
csi támogatására addig is, inig részletes a 
tervet Írásban közölni fogja. Természetes, 
hogy a képviselőtestület az eszmét erkölcsi­
leg igen szívesen támogatja.

A József kir. herceg szantórium egye­
sület javára Leszner Olga 6 korona 45 fillért 
gyűjtött, melyet utólag nyugtatunk.

Tüdővész a Dunántúl. A belügyminisz­
térium jelentése szerint 1910. augusztus 
havában Magyarországon 4808 egyén halt 
el tüdővészben. Ebből Dunántúlra esik : 
B irányamegyc 66, l’écs 5, Fehérmegye 41, 
Székesfehérvár 4, Győrmegye 19, Győr 5, 
Komárommegyc 30, Komárom 4, Moson - 
megye 16, Somogymegye 92, Sopron megye 
60, Sopron város 5, Tolnamegye 49, Vas- 
megye 96, Veszprémmegye 43, Zalamegye 
116. összesen 661.

Gyümölcsfa kiosztás. Mindazon gazda­
kén tagok, akik a tavasz folyamán készlet 
hiány miatt nem kapták meg a kérelmezett 
csontmagu gyümölcsfákat, azokat a mai nap 
folyamán a gazdakör titkáránál okvetlen 
átvegyék.

Megszűntek a vészkerületek. A legna­
gyobb aggodalom közepette, midőn az egész 
országban dúló mavhavé-z miatt a közelgő 
tél elé a legszomorubb kilátásokkal tekintet­
tünk, egyszerre csak felcsillan a remény 
sugára. Ä megye alispánjától érkezett sür­
gős rendeletében azt közölte az állat­
orvosi hivatallal, hogy Zalamegyében 
az összes vészkerületeket megszüntette és 
ezentúl csak a fertőzött községek lesznek 
zár alatt, úgy, amint azokat minden állat­
betegség tartamában zár alá szokták helyezni. 
A rendelet szerint az összes vásári tilalmak 
is fel vannak oldva Zalamegyében. A humá­
nus rendelet, mely a legszélesebb körben a 
legnagyobb elismeréssel fog találkozni, azzal 
van indokolva, hogy egyrészt a marharész 
nálunk sziinőfélben van, másrészt a téli idő­
járás beálltával a forgalom most már amúgy 
is lényegesen csökkent.

Érzékeny természetű egyéneknek
nagyon kell vigyázni, milyen hashajtót 
használjanak, mert a rosszul választott 
szer nagyon kellemetlen bajokat okoz­
hat és sokszor egészen hatástalan.

A budapesti m. kir. tudományegye­
tem belgyógyászati klinikáján végzett 
kísérletek alapján meg lett állapítva, 
hogy a természescs Ferencz József- 
keserüviz erős hashajtó-oredmenye 
mellett nemcsak kellemetlen utóhatást 
nem idéz elő, hanem az étvágyat is 
még lényegesen megnagyobbítja.

Ezen kitűnő tulajdonságai révén a 
valódi Ferencz Józscf-keserüviz messze 
kimagaslik a nagy hanggal dicsért has- 
hajtószerek felett. Az összes jóravaló 
ásványvizüzlctek árusítják.
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FOGORVOS. 
VELLNER GYULA
veszprémi ogorvos 
rI? a pole /. t\ n vfi n. 
flz Eibeschütz szállodádat! ren­
del. Kéri a közönséget, hogy 
aki szolgálatait igénybe óhajtja 

venni az már

20. és 21-én jelentkezzék

Megmarad a balatonfüáedi állami sző­
lőtelep. Mint hiteles forrásból értesülünk, a 
balatonfüredi állami szőlőtelep továbbra is 
fennmarad. A vidék szőlősgazda közönsé­
gének óhaja igyÜ teljesedésbe megy. Furcsa 
is volna, hogy egy bortermelő vidéken ilyen 
közszükségletet pótló intézményt megszün­
tetnének.

Drágább lesz a vasút. A folyó év január 
hó I - én felemeltek a Máv.-nál a teheráru 
szállítás díjtételeit, most pedig azon dolgoz­
nak, hogy a személyszállítást is megdrágít­
sák. Nem kisebb dologról van szó, mint hogy 
eltörlik a zónarendszert. Úgy akarják meg­
drágítani az utazást, hogy a most érvény­
ben levő Iti zónát felemelik harminckettőre, 
ami nem egyéb, mint a zónarendszer meg­
szüntetése. Egy másik terv szerint a vég­
állomásig fizetendő vitelbért 5—5. esetleg 
10 kilóméterenkint állapítanák meg, ami 
szintén egyértelmű a zónarendszernek kikü­
szöbölésével. így a szegény ember ezentúl 
nem utazhatik olyan olcsón, mint eddig, de 
nem is utazik majd a magas díjfeltételek 
mellett a fele sem az eddiginél. A zónarend­
szernek az előnyei közismertek. A Máv. ra 
is csak az a hátránya volt, hogy t. i. — 
olcsó volt. Most majd ez is megszűnik s 
akkor bizonyára az utazók száma aligha 
fog emelkedni. Vedig hát ez is jelentett egy 
kis hasznot.

Leégett malom. Báró Putheáni Géza 
szigligeti nagybirtokos malma, a kéménybe 
épített és meggyuladt gerendától leégett. A 
malmot Turbók István molnár bírta bérbe. 
A kár mintegy 2(5 ezer korona, ami bizto­
sítás révén részben megtérül.

öngyilkos egér. Badacsonytomajon egyik 
pinceban a hordó alá rejtett puskaporos 
gyutacsot megvágta az egér, amitől a pus­
kapor is meggyuladt és szétrobbanva elégett ; 
semmi kárt nem okozva, csupán a kis rág­
csálót pusztította el.

Drágább lesz a szivar. A fővárosi lapok 
ezzel a rémhírrel árasztják el az országot. 
A dohányos ember mindennapi szükségletét 
felemelik. Az eddig is drága s amellett 
rossz rövid szivar árát akarják öt fillérről (I 
fillérre fölemelni, a británika Ki a trabuko 
pedig 18 fillér lesz. A specialitások dolga 
ban pedig úgy intézkedett a miniszter, hogy 
a Princesses szivarkát és a Regáliamédiát a 
kis tralikosok is árusíthatják. A nagy drá­
gaság mellett most még a szegény ember 
szivarja is megdrágul. A magasabb árak új­
évkor lépnek életbe.

Állandó hutorxiállitás. A székes főváros 
legérdekesebb látványosságai közé tartozik 
elvitázhatatlanul a budapesti Ipartestület ved 
nöksége alatt álló „Asztalosok Bútorcsar­
noka (Vili. József-kőrut 28. szám és Keren- 
eziek-tere 4. sz. Király palota) helyiségeiben 
levő állandó butorkiállitása. Itt a közönség 
egy helyen összegyűjtve, Ízlésesen csopor­
tosítva, megtalálja mindazt, ami egy modern 
lakás berendezéséhez szükséges. A berende­
zési tárgyaknak olyan dús választéka van 
nt együtt, hogy az egyszerűbb bútorokon 
kívül fellelhetők a legkényesebb igényeket 
kielégítő lakberendezési műremekek is. Az 
asztalosmesterek jobbjai azért tartják fönn 
már 12 esztendeje ezen megtekintésre méltó

buttírkiállítást, hogy a közönségnek módjában 
legyen lakásának berendezését közvetlenül, 
minden közvetítés elkerülésével az iparostól 
beszerezni. Az „Asztalosok Bútorcsarnoká­
nak“ föltétien megbízhatóságát szolid és jó 
hírnevén kívül igazolja még azon körülmény 
is, hogy minden eladott bútordarabért jótál­
lást vállal.

Balatontavi menetrend. Balatonboglár- 
Révfülöp, Badacsony és vissza november hó I - 
tői a hajózás besziinetcléseig a hajómenet­
rend a következő lesz. Balaton boglárról-Rév- 
fülüpre indul délben 12 órakor és délután 
4 óra 25 pkor Révfülöpről-Badacsonyba in 
dúl délben 12 óra 40 pkor Badacsonyból - 
Revlülöpre indul délután 2 órakor, Révfü­
löpről Balatonboglnrra indul délelőtt 9 óra 
40 perckor és délután 3 órakor.

Meglepő újdonság háziasszonyok, vala­
mint nőszabók részére a most megjelent 4 
füzetet tartalmazó párizsi divatalbum, az 
„Elite.“ A számtalan irányadó divat szak­
lapjainál legelőnyösebben isméit, „Le Grand 
Chic“ Wien XVIII I, Witthauergasse 17.) 
most megjelent divatl p 80 oldalon mintegy 
1000 különféle, az összes női es gyermek - 
ruha divatot, — valamint fehérnemű és inas 
divatcikkeket ir le az ősz és tél folyamára, 
mintegy 250 mintát tartalmaz színes kivi­
telben. A kiadóhivatal minden termethez álló, 
kiváló szabásmintát küld, amely után minden 
nőnek alkalma van, egy kifogástalanul álló 
ruhát készíteni oly előkelő kivitelében, ami 
teljesen kifogástalan. A füzet csak 2 korona, 
ami nagyon csekély ár a gazdag tartalmú 
divatlapért. Megrendelhető a jelzett kiadó­
hivatalban, vagy a könyvkereskedés utján.

TAPOLtZAI LAP 0K

LISC HONG* BUZIÁSFÜRDO

BUZIÁSI PHDNIXTTzi W
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Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fény képző­
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurutos bán tál main ál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA.

Főlerakat : Molnár Ignácz czégnél 
Keszthely.

Nincs jobb és olcsóbb fém tiszt i tó mint 
a GLOBUS fémtisztitó kivonat, amely már 
esztendők óta kitünően bevált és milliónyi 
háztartásban használatos. E kitűnő készít­
ményt az ifjabb Fritz Schulz beteli társaság 
Aussig a F. gyártja. A Globus fém tiszti tó­
ki von at mii den arany, ezüst, nick kel, sárga 
és vörös rézből készült tárgynak gyorsan 
és fáradság nélkül pompás, tartós fényt köl­
csönöz, abszolút ái talmatlan, nem karcol és 
nem hagy nyomot maga után. A GLOBUS 
fémtisztitó-kivonat soha tisztitó erejét einem 
vcsziti, nem piszkit, mint a tisztitó pomádé 
és sokkal jobb es kiadósabb, mint a legtöbb 
forgalomban levő folyékony fémtisztitó. Száz 
szónak úgy a vege : a Globus fémtisztitó- 
kivonat a legeslegjobb lém tiszti tó, amelyet 
kiválósága miatt több Ízben kitüntettek, Így, 
legutóbb a St. Eouizi kiállításon 1904 ben, 
a nagy díjjal. Ezért csak használjuk, de 
ügyeljünk arra, nehogy valami értéktelen 
utánzatot sózzanak a nyakunkba, mert sok 
ilyen van. Nindig a valódi Glóbusz fémtisz- 
titó-kivonatot kérjük dobozban és védjegy- 
gyei ellátva. Kapható minden füszerkereske- 
dősben, drogériában stb.

Jó étvágyat! Egészséges gyomrot nyerünk, 
gyomornyomás, fájdalmak nem kínoznak, 
mióta a h eller féle hashajtó rebarbara „Elsa- 
pilulákat" használják. Tapasztalatból mond­
juk önnek, próbálja meg Un is, mert tény­
leg szabályozzák a székelést és elősegítik 
az emésztést (5 doboz bementve I korona. 
Készíti csakis Keller gyógyszerész, Stubica, 
Centrale 12(5. sz. (Zágrábmegye).
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kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 
természetes gyógyás vány viz. 
p'őelárusitó Tapolcza és vidékére :

A LEGOLCSÓBB LITHION TÁRTAI 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMESZE 

ÁSVÁNVV12 .w v m j v i x .

Borhegyi lithiumos borviz, 1

gORSÜ

Tölgyesi János csemege kereskedése.
Naponta friss prágai sonka, 

finom felvágottak.
pörkölt kávé, 

5ajtkülönlegességek, 
Rumok, teák a legolcsóbbárban.

KÖZGAZDASÁG'
fi legkedveltebb diszcserék.

A park- és kertültetvény tájképied jeli e 
elsősorban a benne felhasznált fák által h í- 
roztatik meg, ezek mellett azonban má 
sorban a díszcserjék játszanak kimaga -ló 
szerepet. A cső portonként! ültetés és elren- 
deikezés a cserjék növéséhez és magasságá­
hoz alkalmazkodik és Ízlése-; elrendelkezes 
mellett sokszor egyszerű es olcsó anyaggal 
nagyszerű hatást érhetünk el. A díszcserjék, 
más dísznövényekkel összehasonlítva a legol­
csóbb ültetési anyagnak nevezhetők, beszer­
zési áruk aránylag igen olcsó, tartósságuk 
igen nagy s évenként megujoló virágdíszük 
sok más növényével eredményesen vetekedő. 
Figyeljük csak meg egy csoport teljes virágú 
orgonafajtát virágzásuk idejében, ha fürt fürt 
melle sorakozik és csodás virágbőségük 
messzire terjedő kábító illatot áraszt, nehe­
zen fogunk melléje más dísznövényt állítani, 
amely virágbőség, szingazdaság es szépség 
tekintetében velők versenyezhetne. A kertje­
inket es parkjainkat megszámlálhatatlan faj­
tában és változatlan díszítő | cserjék, amelyek 
a kereskedelmi kertészeti telepek faiskoláid in 
ezer és ezer száma neveltetnek a világ min­
den irányból hordáitok össze, különö-en 
Eszak-Amerika, Japán és China járultak 
hozzá nagy mértékben a gyűjtemény gyara­
pításához. Kertjeinkben természetesen csak 
olyan cserjéket alkalmazunk, amelyek feltét­
lenül télállók és az időjárás viszontagságai­
val szemben ellen tál I o képességgel bírnak. 
Mühle Árpád kertészeti telepe Temesváron 
szépségvirágu cserjék tenyésztésével intersiv 
módon foglalkozik és különös figyelemben 
részesíti azokat a fajtákat, amelyek gondo 
zas talajigény tekintetében mindenkepen 
igénytelenek és kiváló dekorativ tulajdonsá­
gokkal is kitűnnek.

Kapható :
Popper Gyula é$ Kaszás Soma

fűszer és csemege kereskedő cégeknél

1 1 I.
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Védjegy.

JÓL JAR, HA
tudomásul leszi, hogy újabban ulaimz/ak

MT »* valódi

PRLMP-KPUCSÜK
ozipősarok

mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait 
Az utánzóit dobozokban természetesen vsak 
közönséges gumisarkok vannak, jól teszi 
tehát, ha károsodását megőrzendő, a valódi
Palma-kaucsuk cipősarok minden do­

bozon látható

védjegyére üyry<V1!
védjegy.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától,

179 19. szám.

Hirdetmény.

Alulírott községi elöljáróság a köz­
ségi 2-ik bábái állásra pályázatot hir­
det ; évi fizetés 240 korona kötelességei 
a törvényben vannak szabályozva ; 
csak okleveles szülésznő pályázhat ; az 
okmányokkal felszerelt pályázati kér­
vény az elöljárósághoz adandó be ; 
választás határnapja később tűzetik ki ; 
állás 1911. január 1 -én foglalandó cl.

Tapolcza, 1910. november 17.

Horváth Jenő .1 loj/.er Endre

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a 

B 5 l'/ri I X -i'ói.t

pemetefű ezukorcánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-félél kérjük, mi 
vei sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.
Csak 1» t - loltH fogadjunk el

TAPOLCZAI LAPOK

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Topolus (F o tor.)

Állandó nagy raktár.
Füstölt sonka, füstölt hús. Füstölt szalonrja 

és szalámiból,
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PARiZSI léSSZAFALADÉ
Legolcsóbb napi arak.

“ REIS2 f/LÄNÖ
elm-, szobafestő és mázoló,
Tapolcza, Kő-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u rn. : üveg-, cint-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutanyosabb arak 
mellett.

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

Fmik ¥ix.ivros
vasgerpskociese

——— TAPOlCli, ----------
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Ajánlja állandóan nagy válás,tóku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA- permotezó 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edier vermore 
pormetezók, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkénogezők (Kgyszcniség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kát - er varrógépok 

golyós csapágyai

|iy(fbltTviliaszték S Z Ö I U P T Ü S 6 l( 1) Ö I,
Lutichi es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű és szőlészeti pékből

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permotezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár használt vasút 
sínekből és vasgerendákból.

VANNAK FÁJDALMAI?

------ LfL —1J> tw-

?
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Használjon Feller-féle Elsafluidot és 
Feller-féle Llsapilulákat, melyek egye­
düli készítője Feller V. Jenő udvari 
gyógyszerész, Stubica, Centrale 126 sz.

(Zágrábmegye.)
1. A Feller-féle F.lsafluid saját tapasztalatunk sze­

rint fáldalomcsillapitó, győgyitó, gyengeséget meg­
szüntető hatással I»ir, gyorsan és biztosan gyógyit 
vsúzt, kösz vényt, ideggyengeséget, oldalszurást, 
szaggatást, influenzát, fej-, fog- és derékfájást, 
zsábát, bénulást, szem fájást, migrant, sok itt meg 
nem említett betegségtől megszabadítja az embert. 
A beller-léle Flsalluidot, rekedtség, nátha; mell - 
és toroklájás és légvonat vagy büléstől eredő ba­
lok ellen is páratlan gyógysikkerrel használják. 
Valódi csak úgy, ha minden üveg a »Feiler“ ne* 
vet viseli. 12 ki-, vagy 6 dupla vagy 2 speciális 
üveg bérmentve 5 korona.

II Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalanság.
vosfégés. bányási inger, rosszullét, felböfögés, puf-
fadtság, dugulás, aranyeres bántalmak és külön-
bűző emésztési z avarok ellen kitűnt' és biztos
sikkerrel használj; k a Feller-féle hasba tó Rebar-
bara-FXsapilulákat 6 doboz bérmentve 4 korona.
< )vakodjnnk azon >an utánzatoktól és czimezzün k
minden rendelést gondosan.

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,
Centrale 126 sz. (Zágrábmegye).

Értesítés.
Az újonnan épült és a legnagyobb elegan­

ciával berendezett

IstVáq király szálloda
Budapest, Podmaniczky-utca 8-ik szám,
közvetlen közelében a nyugati pályaudvarnál,

szeptember 22-én megnyílt
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával 
berendezése minden kényelemnek megfelel. 
Féregmentes tiszta szobák. Rézbutor. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg es meleg vízvezeték.
Lift, fürdők a házban, olvasóterein. Ele­

gáns kávéház. Intet urban telefon.

Pallai Miksa

í

SZOLLÁR Ob SPAR
épület és műlakatos I apoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készít minden c téren előforduló épület vasalást, modern 
takarék tűzhelyeket, lépcső«, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejto, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaróktüjhelyeket és 
permetező géprészeket.

; CB €BC a CBCB ©
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FOGORVOS.
VELLNER GYULA
veszprémi *ogorvos 
rTít p <> ! ez á n van. 
fiz Eibeschütz szállodádan ren­
del. Ke'ri a közönséget, hogy 
aki szolgálatait igénybe óhajtja 

venni az már

20. és 21-én jelentkezzék

Megmarad a balatonfüáedi állami sző­
lőtelep. Mint hiteles forrásból értesülünk, a 
balatonfüredi állami szőlőtelep továbbra is 
fennmarad. A vidék szőlősgazda közönsé­
gének óhaja igyj teljesedésbe megy. Furcsa 
is volna, hogy egy bortermelő vidéken ilyen 
közszükségletet pótló intézményt megszün­
tetnének.

Drágább lesz a vasút A folyó év január 
hó l en felemeltek a Máv.-nál a teheráru 
szállítás díjtételeit, most pedig azon dolgoz­
nak, hogy a személyszállítást is megdrágít­
sák. Nem kisebb dologról van szó, mint hogy 
eltörlik a zónarendszert. Í gy akarják meg­
drágítani az utazást, hogy a most érvény­
ben levő 1 ti zónát felemelik harminckettőre, 
ami nem egyéb, mint a zónarendszer meg­
szüntetése. Egy másik terv szerint a vég­
állomásig fizetendő vitelbért 5—5. esetleg 
10 kilóméterenkint állapítanák meg, ami 
szintén egyértelmű a zónarendszernek kikü­
szöbölésével. Így a szegény ember ezentúl 
nem utazhatik olyan olcsón, mint eddig, de 
nem is utazik majd a magas díjfeltételek 
mellett a fele sem az eddiginél. A zónarend 
szernek az előnyei közismertek. A Mav. ra 
is csak az a hátránya volt, hogy t. i. 
olcsó volt. Most majd ez is megszűnik s 
akkor bizonyára az utazók száma aligha 
fog emelkedni. Pedig hát ez is jelentett egy 
kis hasznot.

Leégett malom. Báró Putheáni Géza 
szigligeti nagybirtokos malma, a kéménybe 
épített és meggy uhuit gerendától leégett. A 
malmot Turbók István molnár bírta bérbe. 
A kár mintegy 2(5 ezer korona, ami bizto 
sitás révén részben megtérül.

öngyilkos éger. Badacsonytomajon egyik 
pincéban a hordó alá rejtett puskaporos 
gyutacsot megvágta az egér, amitől a pus­
kapor is meggyuladt és szétrobbanva elegeit ; 
semmi kárt nem okozva, csupán a kis rág­
csálót pusztította el.

Drágább lesz a szivar. A fővárosi lapok 
ezzel a rémhírrel árasztják el az országot. 
A dohányos ember mindennapi szükségletet 
felemelik. Az eddig is drága s amellett 
rossz rövid szivar árát akarják öt fillérről ti 
fillérre fölemelni, a británika Ifi a trabuko 
pedig 18 fillér lesz. A specialitások dolga 
ban pedig úgy intézkedett a miniszter, hogy 
a Princessas szivarkát és a Regáliamédiát a 
kis tralikosok is árusíthatják. A nagy drá­
gaság mellett most meg a szegény ember 
szivarja is megdrágul. A magasabb árak új­
évkor lépnek életbe

Állandó butoriíiállitás. A székes főváros 
legérdekesebb látványosságai köze tartozik 
elvitázhatatlanul a budapesti Ipartestület véd­
nöksége alatt álló „Asztalosok Bútorcsar­
noka (Vili. József-kőrút 28. szám és Keren- 
eziek-tere 4. sz. Király palota) helyiségeiben 
levői állandó butorkiállitása. Itt a közönség 
egy helyen összegyűjtve, ízlésesen csopor­
tosítva, megtalálja mindazt, ami egy modern 
lakás berendezéséhez szükséges. A berende­
zési tárgyaknak olyan dús választéka van 
üt együtt, hogy az egyszerűbb bútorokon 
kívül fellelhetők a legkényesebb igényeket 
kielégítő lakberendezési műremekek is. Az 
asztalosmesterek jobbjai azért tartják fönn 
már 12 esztendeje ezen megtekintésre méltó

TAPOLvZAl LAPOK
butorkiállitást, hogy a közönségnek módjában 
legyen lakásának berendezését közvetlenül, 
minden közvetítés elkerülésével az iparostól 
beszerezni. Az „Asztalosok Bútorcsarnoká­
nak“ töltetlen megbízhatóságát szolid és jó 
hírnevén kívül igazolja még azon körülmény 
is, hogy minden eladott bútordarabért jótál­
lást vállal.

Balatontavi menetrend. Balatonboglár- 
Révlülöp, Badacsony és vissza november hó 1 - 
tol a hajózás beszüneteléseig a hajómenet­
rend a következő lesz. Balatonboglnrról-Rév- 
fülöpre indul délben 12 órakor és délután 
4 óra 25 pkor Révfülöpről-Badacsonyba in 
dúl délben 12 óra 40 pkor Badacsonyból - 
Revlülöpre indul délután 2 órakor, Rév fii - 
lopról Balatonboglárra indul délelőtt 9 óra 
40 perckor és délután 3 órakor.

Meglepő újdonság háziasszonyok, vala­
mint nőszabók részére a most megjelent 4 
füzetet tartalmazó párizsi divatalbum, az 
„Elite.“ A számtalan irányadó divat szak­
lapjainál legelőnyösebben ismert, „Le Grand 
Chic“ Wien XVIII i, Witthauergasse 17.) 
most megjelent divat! p 80 oldalon mintegy 
1000 különféle, az összes női es gyermek - 
ruha divatot, — valamint fehérnemű és más 
divatcikkeket ir le az ősz és tél folyamára, 
mintegy 250 mintát tartalmaz színes kivi­
telben. A kiadóhivatal minden termethez álló, 
kiváló szabásmintát küld, amely után minden 
nőnek alkalma van, egy kifogástalanul álló 
ruhát készíteni oly előkelő kivitelében, ami 
teljesen kifogástalan A füzet csak 2 korona, 
ami nagyon csekély ár a gazdag tartalmú 
divatlapért Megrendelhető a jelzett kiadó- 
hivatalban, vagy a könyvkereskedés utján.

é ÍBUZIASI PHŰNIXASvTl ®
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Vese- és hólyagbajoknál, a vesemcdcnce 
idült hurutjainál, hugykő- és fény képző­
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek huni to s ban tál mainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA.

Főlerakat : Molnár Ignácz czégnél 
Keszthely.

Nincs jobb és olcsóbb fémtisztitó mint 
a GLÓBUS fémtisztitó kivonat, amely már 
esztendők óta kitűnően bevált és milliónyi 
háztartásban használatos. E kitűnő készít­
ményt az ifjabb Kiitz Schulz betéti társaság 
Aussig alá gyártja. A Globus fémtisztitó- 
kivonat mii den arany, ezüst, niekkel, sárga 
és vörös rézből készült tárgynak gyorsan 
és fáradság nélkül pompás, tartós fényt köl­
csönöz, abszolút ártalmatlan, nem karcol és 
nem hagy nyomot maga után. A GLÓBUS 
fémtisztitó kivon.,i soha tiszti tó erejét einem 
veszíti, nem piszkit, mint a tisztitó pumádé 
us sokkal jobb es kiadósabb, mint a legtöbb 
forgalomban lc\ > folyékony fémtisztitó. Száz 
szónak egy a \ ege : a Glóbus fémtisztitó- 
kivonat a legeslegjobb fémtisztitó, amelyet 
kiválósága miatt több Ízben kitüntettek, Így, 
legutóbb a Kt I.ouizi kiállításon 1904-ben, 
a nagy díjjal. Ezért csak használjuk, de 
ügyeljünk arra, nehogy valami értéktelen 
utánzatot sózzanak a nyakunkba, mert sok 
ilyen van. Mindig a valódi Glóbusz íemtisz- 
tito-kivonatot kérjük dobozban us védjegy- 
gyei ellátva. Kapható minden lüszerkereske- 
désben, drogériában stb

Jó étvágyat! Egészséges gyomrot nyerünk, 
gyomornyomás, fájdalmak nem kínoznak, 
mióta a Keller fele hashajtó rebarbara „Elsa- 
pilulákat“ használják. Tapasztalatból mond­
juk önnek, próbálja meg Ön is, mert tény­
leg szabályozzák a székelést es elősegítik 
az emésztést (5 doboz bementve I korona. 
Készíti csakis Keller gyógyszerész, Sluhica, 
Centrale 126. sz. (Zágrábmegye).

november 20.

dab# 1'*;" "■
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A LEGOLCSÓBB LITHION TARTAI í , | 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMES? W 

ÁSVÁNYVÍZ .

Borhegyi lithiumos borviz, 1
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 

természetes gyógy ás vány viz. 
Kőelárusitó Tapolcza és vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
Naponta friss prágai sonka, 

finom felvágottak.
pörkölt kávé, 

^ajtkülönlegességek,
Rumok, teák a legok$óbbárban.

KÖZGAZDASÁG-

<1 legkedveltebb diszcserék.
A park- és kertültetvény táj képlet i jeli e 

elsősorban a benne felhasznált fák által Ív t 
roztatik meg, ezek mellett azonban ma '- 
sorban a díszcserjék játszanak kimagasló 
szerepet. A cső portonként! ültetés es elren­
del kezes a cserjék növéséhez és magasságá­
hoz alkalmazkodik és Ízlését elrendelkez.es 
mellett sokszor egyszerű es olcsó anyaggal 
nagyszerű hatást érhetünk el. A díszcserjék, 
más dísznövényekkel összehasonlítva a legol­
csóbb ültetési anyagnak nevezhetők, beszer­
zési áruk aránylag igen olcsó, tartósságuk 
igen nagy s évenként megujoló virágdíszük 
sok más növényével eredményesen vetekedő. 
Figyeljük csak meg egy csoport teljes virágú 
orgonafajtát virágzásuk idejében, ha fürt fürt 
mellé sorakozik és csodás virágbőségük 
messzire terjedő kábító illatot áraszt, nehe­
zen fogunk melléje más dísznövényt állítani, 
amely virágbőség, sxingazdaság es szépség 
tekintetűben velők versenyezhetne. A kertje­
inket es parkjainkat megszámlálhatatlan faj­
tában és változatlan díszítő j cserjék, amelyek 
a kereskedelmi kertészeti telepek faiskoláib in 
ezer és ezer száma neveltetnek a világ mei­
den irányból hordát lak össze, különösen 
Észak-Ameri ka, Japán es China járultak 
hozzá nagy mértékben a gyűjtemény gyara­
pításához. Kertjeinkben természetesen csak 
olyan cserjéket álltáim izünk, amelyek feltét­
lenül télállók és az időjárás viszontagságai­
val szemben el I en tál I o képességgel bírnak. 
Mühle .Árpád kertészeti telepe Temesvárod 
szépség virágú cserjék tenyésztésével intersiv 
módon foglalkozik es különös figyelemben 
részesíti azokat a fajtákat, amelyek gondo­
zás talajigén)' tekintetűben mindenkepon 
igénytelenek es kiváló dekorativ tulajdonsá­
gokkal is kitűnnek.

■tSMI' W TI'***l'WF*-r.r--'
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lYLÜYiíÍÁSETÉTEÜ ' lü
Kapható :

Popper Gyula és Kaszás Soma
fűszer és csemege kereskedő cégeknél

Tapolcza. 

ÍV.-'.-
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Védjegy.

JÓL JÁR, HA
tudomásul veszi, hogy ujahhun utánozzuk

it valódi

PRLMfl-KflUCSUK
czipdwai’ok

mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait 
Az utánzóit dobozokban természetesen vsak 
közönséges gumisarkok vannak, jól teszi 
tehát, ha károsodását megőrzendő, a valódi
Palma-kaucsuk cipősarok minden do­

bozon látható

véd,je{fy('*re ü}>y«Ll!
Védjegy.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

179 19. szám.

Hirdetmény.

Alulírott községi elöljáróság a köz­
ségi 2-ik bábái állásra pályázatot hir­
det ; évi fizetés 240 korona kötelességei 
a törvényben vannak szabályozva ; 
csak okleveles szülésznő pályázhat; az 
okmányokkal felszerelt pályázati kér­
vény az elöljárósághoz adandó be ; 
választás határnapja később tűzetik ki ; 
állás 1911. január 1 -én foglalandó cl.

Tapolcza, 1910. november 17.

Horváth Jenő Mojzt'r Endre
bíró.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

a: i'rn i ^ -rei«*

MSI

pemetefű czukorí^ánál.
YTtsárlasnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-félél kérjük, mi 
vei sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.
Csak I 1> s - lolol fogadjunk el,

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (K öté r.)

Állandó nagy raktar.
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZITI-SIJ FRISS 

VIRSLI,KALBASZ,PÁRIZSI KKSZAKALAPÉ
Legolcsóbb napi arak.

REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló,
Tapolcza, Eó-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u m. : üveg-, cim~, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutanyosabb arak 
melleit.

P

VANNAK FÁJDALMAI

Kanható kátrány-aszfalt ngpnaiu |Bt[|fiz kátrány

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

I
vasltereskedóse

T Ä P O L C ll., ...
Ajánlja állandóan nagy válás lóku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szónkénegezók (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Ileinrieh rendszer). Ekék, Ka) ~er varrógépek 

golyos csapágyai

“viliÄ szölöprésekböl,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű Mm és szülöszüti ppekliöl

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktar használt vasút 
sínekből és vasgerendákból.

1
V ” .........

9, 2 .

Használjon Keller-féle Elsafluidot és 
Feller-féle Elsapilulákat, melyek egye­
düli készítője Feller V. Jenő udvari 
gyógyszerész, Stubica, Centrale 126 sz. 

(Zágrábmegye.)
I. A Keller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk sze­

rint fájdalom csillapító, gyógyító, gyengeséget meg­
szüntető hatással hir, gyorsan és biztosan gyógyít 
csVizt, köszvényt, ideggyengeséget, oldalszu rást, 
szaggatást, influenzát, fej-, fog- és derékfájást, 
zsábát, bénulást, szemfájást, migrant, sok itt meg 
nem említett betegségtől megszabadítja az embert. 
A feller-léle Klsalluidot, rekedtség, nátha; mell­
es toroklájás és lég vonat vagy h Liléstül eredő ha­
lok ellen is páratlan gyógysikkerrel használják. 
Valódi csak úgy, ha minden üveg a »Feiler® ne- 
vet viseli. 12 ki*, vagy 6 dupla vagy 2 speciális 
üveg bérmentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuK hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalanság, 
veseégés, hányás! inger, rosszullét, felböfögés, puf­
fad tság, dugulás, aranyeres hántalmak és külön­
böző emésztési zavarok ellen kitűnő és biztos 
sikkénél használják a Keller-féle hashajtó Rebar- 
bara-Klsapilulákat. b doboz bérmentve 4 korona. 
Óvakodjunk azonban utánzatoktól és czimezzünk 
minden rendelést gondosan.

Feller V. Jenó' gyógyszerésznek, Stubica,
Centrale 126 sz. (Zágrábmegye).

Értesítés.
Az újonnan épült és a legnagyobb elegan­

ciával berendezett

IstVáq király szálloda
Budapest, Podmaniczky-utca 8-ik szám,
közvetlen közelében a nyugati pályaudvarnál,

szeptember 22-én megnyílt
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával 
berendezése minden kényelemnek megfelel, 
féregmentes tiszta szobák. Rézbutor. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték.
Lift, fürdők a ha/.ban, olvasóterem. Ele­

gáns kávéház. Intet urban telefon.

Pallai Miksa tulajdonos.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és mű lakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készit minden e téren előforduló épületvasalást, modern 
takaréktüz hely eket, lépcső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüjhelyeket és
permetező géprészeket.

;a
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Ház eladás.
Bacsanyi János utczában a 10-ik sz

Szén eladá Kiadó laké
Alulírottnál állandóan kapható na 

ban és kicsinyben valódi finom

I loclisliidtvr I ji 1H

Bacsányi-utczában, újonnan épülő 
igen csinos,

2 kétszobás lakás, mosókonyhával, értekezni lehet
érdeke napra

Mersits István és fiaival
Özv. (héber Sándorné Hcrek-utcza 4-ik sz. alatt lakásukonw ^ I 8 ■ zönségnek, hogy 

szénnel fütsön, amely elsőrendű 
minőségben,

porosz
tetszés : zerinl, darabos, dió vagv 
koczka alakban ugvszintén U <>!»>- v, 

is állandóan kapható : ,'hf. 'ey"

Fogyasztás évente 
60millió doboz.jilraktársor- es koszon

Ugyanott egy szoba kiadó
Szőlőoltvány eladás

A Budap ti Asztalos Ip^testület védnöksége alatt álló

CSARKOKVITYE MIKLÓS

Ós-Csanádon (Torontói m.)

berendezési kiállítás
ti-*'1.....  'érc, raktártinic, mely a legnagyobb az országban, a legcgy.-

légiin.unahb kivitelű, művészek által tervezett es szakbizott 
állal felülvizsgált bútorokból áll,

telje akásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk
minden darab jótállás mellett adatik el.

Gyümölcsfa és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kívánat, a ingyen eé 

bérmentve.

It e it k

:^SSTI8L!CZ ARMJf

('íK'só'iii ;i it. <>. közönség szives tudomására 
y ;i 10 kV óla l< “ima ló czipósz műhely (‘met 

a ('st-bi-lele házból
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ
CZIPÖARU ÜZLETTEL

Dr. Fischer Gyula ur házába (a, Ihilatoimiel- 
Tak'ai‘<‘lv[)«'iií l;íi' moll ) helyeztom át. 

tartok : férfi, női és gyermekcipőket, nagyvá- 
evreau, koxclpőkben kis csizma és házi cipőkben.

ludiiina I;i hozom, kérem továbbra is szives tű­
nni! I - .ni M r , ,■ • ikis:neivtvs kiszolgálással iparkodni fogok 

ezentúl '• kiérdemelni.

HAMMER ENDRE
czipész-mester.

©Látványosság Tapolczán!0
I Stiglicz Ármin ujonn ,n/v| 
átalakított modern órás és 
lékszer üzlete

Húsz eves üzleti jó hir- 
nevem jó munkát es jo| "i 
árut biztosit,

SiltiLICZ ÁRMIN©
órás es ékszeres/.

Egy jó li col való íiu 
ia étet in.

gyorssajtójnn


